



**Вот и подошел знаменательный рубеж для журнала «Рыбное хозяйство».**

**Обычно говорят в таких случаях – долгожданный, ожидаемый, но с нами почему-то было не так. Мы просто продолжали ритмично работать, по графику формировать очередные номера, а юбилей был где-то вдали. Но, тем не менее, именно этот №6-2020 – праздничный, так как №1-4-1920 вышел именно в декабре.**

## Вековой юбилей журнала

Будет вполне справедливо сказать, что отраслевой журнал смог отразить историю советского, а потом – российского государства, пройдя сквозь все беды и победы вместе со страной, выходя регулярно на протяжении всего периода существования. Даже в годы войны редакция продолжала работать, рассказывая на страницах журнала о подвигах рыбаков, переоборудовавших свои суда из мирных – в военные. Тяжелое испытание, оставившее глубокий след в истории нашей страны, унесшее миллионы жизней, среди которых было много рыбаков, и сейчас освещается в нашем издании. В 2020 году в №2 мы публиковали воспоминания детей военного времени, которые вместе со взрослыми вносили свой посильный вклад в дело Великой Победы.

В далекие 20-е годы, когда закладывались основы нового государства, многое подвергалось изменениям, в том числе – национальная рыбная промышленность. Пришедшие к власти руководители рыбного дела понимали, что «использовать природные богатства наших вод во всю меру их величины можно только при идейном и действенном объединении всех научно-прикладных и практических сил, прикосновенных к водно-промысловому хозяйству». Так говорилось, в открывающей первый номер, редакционной статье.

Задуманный как средство интеллектуального общения специалистов рыбного хозяйства, журнал никогда не изменял этому завету и по-прежнему публикует материалы ученых,

специалистов отрасли. Готовясь к написанию этой статьи, я пересмотрела исторические подшивки за многие годы и еще раз убедилась – насколько емкими, содержательными, по-настоящему научно-практическими всегда были статьи, сколько известных ученых делились своими открытиями именно через журнал «Рыбное хозяйство». Важная деталь – на страницах журнала печатались различные точки зрения, иногда возникали дискуссии, вполне принятые в научной среде, отражающие точку зрения ученых и рыбопромышленников, экономистов и юристов, депутатов Госдумы и представителей управления рыболовства – министров, председателей Госкомрыболовства, руководителей Росрыболовства. Как писал главный редактор журнала Сергей Александрович Студенецкий в юбилейной статье к 80-летию: «Редакция журнала считает, что информационное пространство отрасли не может быть полным без учета различных точек зрения на проблемы ее реформирования. В противном случае информационное пространство заполняется догадки и домыслы, далекие от действительности... Публикуемые в журнале материалы формировали взгляды специалистов на пути развития отечественного рыбного хозяйства, преодоления негативных тенденций в ходе реализации планов и программ. Так было, например, в 50-70-е годы, когда в нашей стране осуществлялось беспрецедентное по масштабам «наступление на океан». В тот период в публикациях журнала систематически освещались

научно-технические, организационные и экономические проблемы крупномасштабного экспедиционного промысла нашего добывающего флота во многих районах Мирового океана. Сегодня является общепризнанным факт, что именно стратегический путь освоения биоресурсов Мирового океана вывел нашу страну в лидеры мирового рыболовства».

Продолжая традиции, редакция постоянно расширяет круг наших авторов, сейчас к нам все чаще присылают свои статьи специалисты из других отраслей, связанных с рыбным хозяйством, а значит и расширяется круг тем. Большое внимание уделяется экологии, экономике, подготовке специалистов рыбного хозяйства, совершенствованию рыбопромыслового флота, аквакультуре.

«Рыбное хозяйство» – не наблюдатель за процессами, происходящими в отрасли, а участник этих событий.

Журнал стал общепризнанным научным изданием, печататься в котором не только престижно, но и важно для научных специалистов. Уже на протяжении многих лет «Рыбное хозяйство» занимает свое место в Списке журналов ВАК и на платформах многих других международных баз. Начиная с №1 2020 года каждой статье, опубликованной в журнале «Рыбное хозяйство», присваивает идентификатор цифрового объекта DOI. DOI присваиваются через Cross Ref.

Много внимания уделяется оформлению материалов. Постоянно увеличивается объем журнала. Понимая актуальность присылаемых статей, увеличиваем количество страниц. Если несколько лет назад укладывались в 64 страницы, то теперь – 126.

Недавно мы создали свой сайт fisheriesjournal.ru, где представлены многочисленные сведения о журнале, информация для авторов, выкладывается архив журналов в удобном для читателей виде.

Мы благодарны всем организациям, призвавшим свои поздравления со 100-летним

юбилеем журнала. К сожалению, объем не позволяет выложить все поздравления, но их можно прочитать на сайте fisheriesjournal.ru.

Приятно осознавать, что, как написала ведущая НТБ Тихоокеанского филиала «ВНИРО» («ТИНРО») Елена Геннадьевна Карнаух: «Читатели всегда ждут новые номера «Рыбного хозяйства». Благодарим за качественные, всегда актуальные статьи, за обновленный внешний вид журнала, за возможность приятно общаться и договариваться с сотрудниками редакции».

Мы благодарны первому учредителю журнала – главному управлению по рыбной промышленности и рыболовству (Главрыба), по распоряжению которого в 1920 году был создан журнал «Рыбное хозяйство».

Мы благодарны Госкомрыболовству за то, что сложные 90-е годы не дали «умереть» журналу.

Мы благодарны ФГУП «Нацрыбресурс» за то, что в 2001 году взяли под свое крыло и на протяжении 11 лет поддерживали существование журнала.

Мы благодарны нынешнему учредителю журнала – ФГБУ «ЦУРЭН» и руководителю организации Александру Валерьевичу Хатунцову за неоценимую помощь, поддержку, понимание и своевременные советы.

Мы благодарны всем нашим авторам и рекламодателям и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Мы благодарны нашим подписчикам и рекламодателям. Во многом благодаря вам журнал продолжает жить!

Спасибо всем, кто прислал добрые поздравления с юбилейной датой в адрес редакции журнала. Впереди у нас большие планы и, надеемся, мы сможем оправдать ваши пожелания.

*Главный редактор  
Светлана Филиппова*





## Коллективу журнала «Рыбное хозяйство»

### Уважаемые коллеги!

В декабре этого года старейший журнал рыбной отрасли отмечает 100 лет со дня выхода первого номера издания. От имени Федерального агентства по рыболовству и от себя лично сердечно поздравляю коллектив издания с этой исторической датой.

Основному печатному органу рыбной отрасли на протяжении всей своей истории удавалось оставаться надежным источником информации и выдерживать высочайшие стандарты качества советской и российской научно-технической журналистики. Журнал «Рыбное хозяйство» был и остается самым востребованным научным изданием для сотрудников всего рыбного хозяйства, которые желают быть в курсе не только текущей проблематики, но и перспектив завтрашнего дня, применения самых передовых технологий, новейших проектов и научных идей. За время существования издания сотни опубликованных научных статей и результатов исследований нашли практическое применение на предприятиях отрасли.

Журнал стал настоящей летописью развития всех областей рыбохозяйственного комплекса. Коллективу издания удастся поддерживать высочайший уровень дискуссии о состоянии и путях развития рыболовства и аквакультуры, проблемах охраны рыбных запасов и их воспроизводства, публикуя на своих страницах точки зрения как руководителей отрасли, депутатов Государственной Думы, членов Совета Федерации, губернаторов, так и рыбопромышленников, ученых, экономистов, юристов.

Журнал заслуженно пользуется авторитетом у наших зарубежных коллег, представителей рыбной отрасли и научных центров крупнейших морских держав, внося весомый вклад в формирование представления о состоянии и уровне российского рыбохозяйственного комплекса.

От всей души желаю коллективу редакции крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, неиссякаемой энергии, интересных тем и собеседников!

Пусть вам всегда сопутствует оптимизм и удача!

*Заместитель Министра сельского хозяйства  
Российской Федерации - руководитель  
Федерального агентства по рыболовству*

*Илья Шестаков*



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ



**Уважаемая Светлана Григорьевна!**

Поздравляю Вас и коллектив журнала «Рыбное хозяйство» - Флагмана Отечественной рыбохозяйственной отрасли, со знаменательной датой - 100-летним юбилеем со дня основания!

За 100 лет существования журнала не было такой проблемы, которая не была бы отражена в журнале касательно всех областей рыбного хозяйства страны и мирового рыболовства, внимательное изучение и исследование которых, на его страницах, формировало самое активное участие в обсуждении новых идей, научных открытий и современных достижений рыбохозяйственного комплекса России.

Желаю Вам неугасаемого творческого развития, интересных публикаций и мировых научных открытий на благо и процветания рыбохозяйственной отрасли России!

И, конечно же, здоровья и неиссякаемых сил всему профессиональному коллективу журнала!

**Депутат Государственной Думы VII созыва,  
Председатель подкомитета по  
развитию рыбохозяйственного  
комплекса России**

**В.Н. Блоцкий**



Торгово-промышленная  
палата РФ

**Уважаемая Светлана Григорьевна!**

Поздравляю Вас и коллектив журнала «Рыбное хозяйство» со знаменательной датой – 100-летним юбилеем со дня основания!

На протяжении этого периода журнал вместе с отраслью прошел долгий и непростой путь становления и развития рыбохозяйственного комплекса страны, отражал на своих страницах актуальные вопросы и задачи его развития, публиковал многочисленные научные изыскания в этой области и оставался в гуще событий. Все это время журнал сохранял репутацию компетентного издания, публикующего информацию, подготовленную грамотными высококвалифицированными специалистами. Журнал достойно выдержал испытание временем и, уверен, смело смотрит в свое будущее.

Желаю журналу «Рыбное хозяйство» оставаться незаменимым помощником отрасли, а сотрудникам издания – новых профессиональных достижений и благодарных читателей!

*Вице-президент*

*М.А.Фатеев*



**РООР «Союз  
рыбопромышленников  
и предпринимателей  
Камчатки»**

**Уважаемая Светлана Григорьевна!  
От всей души поздравляем коллектив и ветеранов старейшего  
периодического издания России – журнала «Рыбное хозяйство»,  
со 100-летним юбилеем!**

100 лет – это огромный путь, целая эпоха. Все это время на страницах Вашего журнала публиковались интересные и нужные статьи, обсуждались новые идеи и достижения мировой и отечественной рыбохозяйственных отраслей, освещались и освещаются перспективные направления развития рыболовства. Вас с удовольствием читают как маститые ученые, так и простые рыбаки. Можно сказать, что Ваш журнал является летописью истории развития отечественного рыбного хозяйства!

Желаем Вашему коллективу, следуя устоявшимся традициям профессионального отношения к делу, всегда держать высокую планку качества, объективности и основательности в будущем

*С уважением,  
Председатель РООР «Союз рыбопромышленников  
и предпринимателей Камчатки»*

*С.В. Тимошенко*



**100**  
**ЛЕТ!**

*Уважаемая Светлана Григорьевна!*

*От имени Всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице весь коллектив журнала «Рыбное хозяйство» со 100-летним юбилеем!*

*За этот период журнал стал надежным информационным партнером для представителей рыбохозяйственной отрасли.*

*Ваше издание хорошо известно и узнаваемо во всех уголках России и за рубежом. На протяжении десятилетий он рассылается в ведущие научные центры многих стран мира.*

*Оперативную и полезную информацию о морском рыболовстве, аквакультуре, передовом опыте в данной сфере и международном сотрудничестве ищут все участники профессионального сообщества — от руководителей государственных учреждений и коммерческих организаций, до ученых и рыбаков.*

*«Рыбное хозяйство» регулярно публикует основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней и тем самым вносит существенный вклад в развитие рыбохозяйственной науки и образования.*

*Профессионализм коллектива журнала опирается большим умением талантливо преподнести материал, позволяя изданию всегда оставаться нужным, интересным и современным.*

*От всей души желаю Вам и всему коллективу журнала «Рыбное хозяйство» плодотворной работы, творческих идей и успехов, здоровья, счастья и благополучия!*

*С уважением,*

*Директор*

*ФГБНУ «ВНИРО»*



*К.В. Колонин*

**Уважаемая Светлана Григорьевна!**

*От всей души, поздравляем Вас, членов редакционной коллегии и сотрудников журнала «Рыбное хозяйство» со знаменательным событием — 100 - летним юбилеем журнала!*

За эти годы журнал завоевал прочное место на российском информационном рынке рыбопромышленного комплекса, став авторитетным, высокопрофессиональным, актуальным изданием, всегда стремящимся оставаться на позициях независимости и объективности. За 100 лет своего существования он снискал себе репутацию неангажированного журнала, для которого характерен живой, доступный стиль подачи самых сложных материалов. Журнал превратился в трибуну, выступать с которой считают делом чести представители госструктур, науки, первые лица компаний рыбохозяйственного сектора, опыт и знания которых способствуют развитию и повышению инновационной составляющей отрасли.

Неоспоримо то, что Вы, представляя главный печатный орган рыбного хозяйства России, прошли вместе с отраслью долгий и непростой путь жизни журнала, отражая на его страницах все этапы и современные события динамичного развития рыбохозяйственного комплекса страны.

Многое менялось в стране, и вы менялись вместе с отраслью. Журнал постоянно развивался, расширялась география и тематика, рос тираж. Вы продолжаете пристально следить за развитием рыбной отрасли, не упуская из виду ни одного значимого для нас события не только в России, но и за рубежом, рассказываете о выдающихся людях, отражаете изменения и тенденции, наметившиеся в рыбной промышленности. Сегодня, в век стремительного развития информационных технологий, журнал «Рыбное хозяйство» не теряет своей актуальности, он востребован, к нему обращаются, ему доверяют.

Надеемся, что начав новое столетие, журнал получит новую динамику, сохранив при этом свою конструктивную, доверительную и уважительную основу. Пусть впереди вас ждет множество интересных идей и проектов, которые найдут достойное воплощение на страницах журнала.

*Желаем вам сохранения позиции неоспоримого лидера среди профессиональных изданий, неизменного читательского внимания, неуклонного роста тиражей, новых творческих находок, легкого пера, свежих и ярких решений!*

*Председатель Правления*

*А.А.Ануфриев*



Межрегиональная  
общественная организация  
«Рост Регионов»



**Уважаемая Редакция Журнала «Рыбное Хозяйство»!**

От все души поздравляем с Юбилеем Журнала! На протяжении многих десятилетий Вы являетесь ярким маяком рыбохозяйственной отрасли – поднимаете и решаете важнейшие проблемы промысла и аквакультуры, правовой грамотности и международных отношений, науки и образования! Желаем дальнейших побед, плодов и результатов творческого поиска, многовекового процветания в Вашей подвижной деятельности! Колоритных и волнующих публикаций от талантливых авторов!

*С глубоким уважением и признательностью,  
Коллектив Межрегиональной общественной организации  
«Рост Регионов»,  
в том числе авторы Журнала «Рыбное Хозяйство»  
с тридцатилетним стажем*



Всемирный фонд дикой природы (WWF) России

**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

Примите, пожалуйста, поздравления Всемирного фонда дикой природы (WWF) Вам и всему вашему коллективу со знаменательной датой - столетием журнала «Рыбное хозяйство»!

WWF уже много лет сотрудничает с журналом и всегда находит в Вашем лице понимание и поддержку!

От всего сердца желаем Вам успехов и процветания, готовы и дальше сотрудничать с Вами в деле продвижения идей устойчивого использования водных биоресурсов России и Мирового океана в целом!

*Искренне Ваша,  
Элиас Виктория Валентиновна, к.б.н.  
Директор природоохранных программ  
Всемирный фонд дикой природы (WWF) России*

---

**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

Искренне поздравляем Вас с юбилейной датой – 100-летием журнала!

От всей души желаем творческого вдохновения, энергии, пусть День рождения Вашего издания станет стартом новых интересных проектов!

*Коллективы Магаданской ассоциации рыбопромышленников,  
ООО «ТИХРЫБКМ», ООО «МАГ-СИ интернешнл»*

Магаданская ассоциация рыбопромышленников,  
ООО «ТИХРЫБКМ», ООО «МАГ-СИ интернешнл»



Атлантический филиал  
ВНИРО («АтлантНИРО»)

### **Глубокоуважаемые Светлана Григорьевна и коллеги!**

Коллектив Атлантического филиала Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии (АтлантНИРО) сердечно поздравляет вас и в вашем лице - одно из главных научно-информационных изданий рыбной отрасли Российской Федерации - со 100-летием со дня выхода в свет первого номера журнала!

На протяжении всей своей истории журнал «Рыбное хозяйство» был и остаётся выразителем и популяризатором наиболее значительных достижений и передового опыта отечественных ученых и рыбаков, являясь по сути летописью становления и развития рыбохозяйственной отрасли в нашей стране. В течение более чем семидесяти лет существования АтлантНИРО в журнале были опубликованы сотни статей сотрудников института по проблемам биологии и промысла рыбы и других объектов в Балтийском море и его заливах, Атлантического и Южной части Тихого океанов, технологиям производства пищевой и технической продукции из водных биоресурсов. Публикации способствовали скорейшему внедрению результатов исследований в практическое использование, а также защите интересов отечественной рыбной промышленности в сфере международного рыболовства и исследований водных биоресурсов за пределами собственной исключительной экономической зоны страны. Наше сотрудничество не ослабевает и выходит на новый качественный уровень, что способствует популяризации и распространению полученных за последние годы результатов исследований учёных и специалистов институт.

В день 100-летнего юбилея желаем журналу «Рыбное хозяйство» и всем сотрудникам дальнейших творческих успехов на благо и процветание рыбной отрасли России!

*Руководитель филиала*

*К.В. Бандурин*



Полярный филиал  
ФГБНУ «ВНИРО» (ПИНРО)

**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

Примите наши самые теплые и искренние поздравления с Юбилеем журнала!

100 лет издания - это пример долголетия в отечественной научно-технической журналистике. Журнал «Рыбное хозяйство» был и остается самым читаемым изданием для сотрудников рыбной отрасли. Печататься в вашем журнале всегда было престижно для работников рыбохозяйственных институтов.

Полярный научно-исследовательский институт морского рыбного хозяйства и океанографии им. Н.М. Книповича (ныне Полярный филиал ФГБНУ «ВНИРО») был и остается верным подписчиком и хранителем всех выпусков журнала с момента его рождения.

Желаем оставаться надежным источником информации и сохранять высокий авторитет у читателей. Преданных вам подписчиков!

*Руководитель  
Полярного филиала ФГБНУ «ВНИРО»*

*В.А. Мухин*

**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

От коллектива Тихоокеанского филиала ФГБНУ «ВНИРО» («ТИНРО») примите искренние поздравления с Вашим юбилеем!

На протяжении века ваш журнал остается идеальной площадкой для опубликования достижений рыбохозяйственной отрасли и рыбохозяйственной науки. «Рыбное хозяйство» является одним из самых читаемых, популярных и уважаемых изданий в профессиональной среде. В его создании принимают участие высококвалифицированные специалисты, члены редсовета и редколлегии журнала – опытные и уважаемые представители отрасли, а статьи всегда качественные и интересные.

Наше с вами сотрудничество длится уже много лет, мы очень ценим сложившиеся деловые и дружеские взаимоотношения.

От всего сердца желаем вам прекрасного здоровья, успехов во всех делах, семейного благополучия и личного счастья! Пусть и дальше журнал «Рыбное хозяйство» остается главным изданием отрасли и важнейшим элементом ее информационного сопровождения.

**Заместитель директора -  
руководитель Тихоокеанского филиала  
ФГБНУ «ВНИРО» («ТИНРО»)**

**А. А. Байталюк**

Читатели всегда ждут новые номера "Рыбного хозяйства". Благодарим за качественные, всегда актуальные статьи, за обновленный внешний вид журнала, за возможность приятно общаться и договариваться с сотрудниками редакции. Желаем вам здоровья, такой же активности и успехов в издательской работе!

**С уважением,  
заведующая НТБ  
Тихоокеанского филиала "ВНИРО" ("ТИНРО")**

**Карнаух Елена Геннадьевна**





Магаданский филиал ФГБНУ  
«ВНИРО» («МагаданНИРО»)

#### **ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!**

Поздравляем ваш замечательный коллектив со знаменательной датой – 100-летием со дня основания научного журнала «Рыбное хозяйство»!

С момента своего основания судьба журнала неразрывно связана со становлением и развитием рыбной отрасли нашего государства. Все эти годы вы создавали летопись исторически значимых событий рыбного хозяйства страны.

Многое менялось за годы существования «Рыбного хозяйства». Менялись формат и полиграфическое исполнение издания, компоновка и тематика публикаций. Но оставалось главное: издание всегда было близко к реалиям рыболовецких будней, правдиво рассказывало об основных событиях, о людях, которые множили славу нашей отрасли, о важных вехах научных исследований, открытий и успехах поисково-промысловой разведки водных биоресурсов.

Сегодня Ваш журнал по достоинству занимает одно из самых значимых мест среди профессиональных научно-прикладных изданий России. Несмотря на солидный юбилей, ваше издание ещё очень молодое, напористое, энергичное, с отличной командой профессионалов, способной преодолевать любые трудности.

Дорогие друзья, в памятный юбилейный день, желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, уверенности в завтрашнем дне, новых профессиональных успехов и творческого развития!

*Коллектив Магаданского филиала ФГБНУ «ВНИРО»  
(«МагаданНИРО»)*

Хабаровский филиал  
ФГБНУ «ВНИРО»  
(«ХабаровскНИРО»)



#### **Уважаемый коллектив журнала «Рыбное хозяйство»!**

Искренне поздравляем Вас с знаменательным событием – 100-летним юбилеем со дня создания Вашего издания!

Все эти годы Ваши журналисты настойчиво держали руку на пульсе рыбопромышленной отрасли России. А мы, дальневосточники, выросли и набрались опыта вместе с Вами. Но не смотря на все перемены, неизменным остается одно: журнал – это по-прежнему зеркало и трибуна для рыбаков.

Хотим поблагодарить Вас за поддержку и пожелать дальнейших профессиональных успехов!

*С уважением, коллектив «ХабаровскНИРО»*



**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

Коллектив Татарского филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «ВНИРО» сердечно поздравляет Вас со славной юбилейной датой – 100-летием журнала!

Ваш журнал неразрывно связан с развитием рыбохозяйственного комплекса страны и прошел долгий путь, став авторитетным периодическим изданием. За годы деятельности, благодаря Вашим усилиям, журнал зарекомендовал себя в качестве ведущего профильного издания, на страницах которого обсуждаются актуальные вопросы и тенденции рыбной отрасли. Статьи, публикуемые в Вашем журнале, отличаются актуальностью, новизной, практической значимостью и высоким качеством.

Желаем Вам новых оригинальных статей, интересных и благодарных авторов и читателей.

Всем сотрудникам журнала благополучия, творческих успехов и дальнейшего развития!

*С глубоким уважением,  
коллектив Татарского филиала ФГБНУ «ВНИРО».*

**Поздравляем коллектив журнала «Рыбное хозяйство» с юбилеем!**

Трудно переоценить вклад вашего журнала в развитие рыбохозяйственной отрасли России. Журнал является местом, где научные идеи встречаются с достижениями промысловиков, где разрабатываются методические подходы для применения в рыбоводной и промысловой практике.

Желаем новых интересных публикаций, творческих успехов, издательского долголетия и самых высоких рейтингов!

*Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
«Институт биологии внутренних вод им. И.Д. Папанина»  
Российской Академии наук*





**Дорогих коллег поздравляем  
с первым столетием своего существования!**

Старейший рыбохозяйственный журнал страны, появившийся в период Гражданской войны, издававшийся без перерывов и в суровые годы войны Отечественной, и в Перестройку, и в смутные 90-е годы. Авторитет журнала высок и неизменен и в среде научных работников, и у управленцев и предпринимателей, занимающихся развитием рыбной промышленности.

Желаем много новых, интересных статей и хороших авторов, способствующих улучшению нашего общего дела – развитию рыбного хозяйства страны!

*От редакции журнала «Труды ВНИРО»*

**Михаил Глубоковский, главный редактор**

**Дорогие коллеги, сотрудники редакции журнала  
«Рыбное хозяйство»!**

Сердечно поздравляем Вас с замечательным юбилеем - со 100 летием Вашего заслуженного похвалы издания! Целый век Ваш журнал, храня традиции, профессионально информировал читателей о событиях в рыбном хозяйстве нашей страны.

От всей души желаем и следующие 100-летие посвятить этому благому и непростому делу!

Пусть портфель журнала будет полным!

Желаем интересных публикаций маститых авторов, доброго здоровья сотрудникам и процветания редакции!

*С искренним уважением, редколлегия и редакция журнала «Биология моря»*



Кафедра ихтиологии  
МГУ им. М.В. Ломоносова

**Уважаемая редакция журнала «Рыбное хозяйство»!**

От всей души поздравляем с замечательной датой - 100-летним юбилеем журнала!

Журнал РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО впервые вышел в декабре 1920 г. В те годы начала создания национальной рыбной промышленности учреждение отраслевого журнала явилось важнейшим и актуальнейшим актом. В журнале отражались этапы, события и факты поступательного развития рыбной отрасли, формировались идеи научно-технического прогресса в областях отечественного многогранного рыбного хозяйства. Журнал стал самым авторитетным профессиональным изданием в своей области.

Примите наши искренние поздравления с юбилеем и пожелания успехов в достижении намеченных целей, дальнейшего развития и процветания. Желаем оставаться впредь надежным источником информации, сохранять свою популярность и высокий авторитет у читателей!

*Коллектив кафедры ихтиологии  
МГУ им. М.В. Ломоносова*

**Уважаемые сотрудники журнала «Рыбное хозяйство»!**

Коллектив Дальневосточного государственного технического рыбохозяйственного университета поздравляет вас со 100-летием!

За эти годы журнал стал авторитетным периодическим изданием, на страницах которого обсуждаются актуальные тенденции рыбной отрасли.

Благодаря вашим усилиям журнал зарекомендовал себя как одно из ведущих в стране профильных изданий. А ваши публикации всегда отличались высоким качеством и фундаментальностью изложения.

Благодарим вас за труд, просветительскую деятельность и весомый вклад в популяризацию нашей отрасли.

Желаем вам дальнейшего развития и вдохновения!

*Ректор ФГБОУ ВО «Дальрыбвтуз»*

*О. Л. Щека*

**Уважаемые коллеги!**

**Примите искренние поздравления с юбилеем  
журнала «Рыбное хозяйство»!**

В течение многих десятилетий Ваш журнал является изданием, на страницах которого отражаются научные открытия во всех областях рыбного хозяйства и история развития рыбной отрасли нашей страны.

Пусть и в дальнейшем каждая Ваша публикация будет полезна всем труженникам рыбной отрасли.

Желаем дальнейшего процветания Вашему журналу, реализации всех задуманных планов, интересных идей, а всем сотрудникам новых творческих успехов, благополучия, счастья и здоровья»

*Коллектив Камчатского государственного  
технического университета*



БГТУ им. Шухова, г. Белгород  
КНИТУ, г. Казань

ТЮМГУ

**Уважаемый коллектив журнала «Рыбное хозяйство»!**

Поздравляем Вас с юбилеем журнала.

Всем сотрудникам – интересной работы, плодотворных идей и благодарных подписчиков, чтобы журнал и впредь достигал высокой оценки читателей.

Пусть каждая статья отражает динамичные и профессиональные решения для человечества, помогает ученым достичь новых открытий.

Удачи, сплоченности и высокого профессионализма!

**Коллектив кафедр**

**«Промышленная экология» (БГТУ им. Шухова, г. Белгород)**

**и «Инженерная экология» (КНИТУ, г. Казань)**

---

**Уважаемая Светлана Григорьевна!**

С большим удовольствием поздравляю, его редакцию и присоединяюсь к многочисленным поздравлениям друзей и поклонников заслуженного журнала «РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО»!

Его влияние за столетие весьма велико и значимого для всех работников и сочувствующих рыбному хозяйству БОЛЬШОЙ РОССИИ!

Журнал сделал много важного для развития отечественного рыбного хозяйства, которое должно вновь обрести статус Министерства рыбного хозяйства России!

Благополучия и успехов вам всем!

*С уважением,*

*Доктор биологических наук, профессор Тюменского  
государственного университета*

*И.С. Мухачёв*

## Летописцу истории великих свершений отечественного рыбного хозяйства – журналу «Рыбное хозяйство» 100 лет!

Благодаря ленинским декретам рыбное хозяйство с первых лет образования молодой Советской республики стало на рельсы индустриального развития.

Одним из первых декретов, принятых в октябре 1918 г. было учреждение Главного управления по рыболовству и рыбной промышленности (Главрыба), информационно-издательским органом которого стал с 1920 года отраслевой журнал в современном названии «Рыбное хозяйство».

С тех пор журнал живет освещением событий, наполняющих историю развития отечественного рыбного хозяйства.

За истекшее время «Рыбное хозяйство» стал органической живой структурой многоотраслевого хозяйства, создающей ценный интеллектуальный продукт, формирующий нематериальный актив рыбохозяйственного комплекса.

В течение всей славной истории журнала его содержание освещало знаковые события отраслевого развития в различные эпохи жизни страны.

Одним из таких исторически знаковых материалов, опубликованных в №1 за 1946 год, стала статья Народного комиссара рыбной промышленности Александра Акимовича Ишкова «Пятилетний план развития рыбной промышленности».

В статье представлен обстоятельный анализ состояния рыбной промышленности в первый послевоенный год, определены задачи, вытекающие из директив пятилетнего плана 1946-1950 годов по рыбной промышленности в целом, в том числе, по отраслям ее формирующим.

Впечатляет комплекс взаимосвязанных мер, системное осуществление которых направлено на достижение результатов, радикально преобразующих производственную и социальную инфраструктуру рыбной промышленности.

Прозорливо предвидя созидательные последствия индустриализации рыбной промышленности, сбалансированного поступательного ее развития, Александр Акимович взял на себя ответственность заверить руководство страны в способности отрасли занять первое место в мире.

Все послевоенные годы бурного развития рыбной промышленности были связаны с достижениями практически во всех ее сферах: науке и технике, технологии промысла, обработки рыбы, организации промысловых экспедиций, развитию рыбопромыслового флота.

К середине 70-х годов уровень потребления рыбы и рыбопродуктов населением страны, в сравнении с довоенным периодом, вырос почти в 3 раза и соответствовал рациональной медицинской норме.

К середине 80-х годов СССР вышел на первое место в мире по добыче рыбы и морепродуктов, заслужив признания международным рыболовным сообществом статуса ведущей мировой рыболовной державы.

Журнал «Рыбное хозяйство» регулярно освещал на страницах издания успехи наших ученых, специалистов, командиров производства, простых тружеников многотысячного коллектива, занятого во всех сферах рыбохозяйственной деятельности.

В результате, журнал действительно стал научно-практическим, производственным информационным ресурсом, востребованным не только отечественными, но и зарубежными специалистами рыбного хозяйства.

Ветераны отрасли испытывают чувства глубокой благодарности к работникам журнала разных поколений за их добросовестный труд в нашем общем деле и признательность за то внимание, которое уделяется на его страницах в публикациях, посвященных юбилейным датам в их жизни.

Совет региональной общественной организации ветеранов труда и работников рыбной промышленности, поздравляя со славным юбилеем коллектив редакции журнала, желает каждому ее члену здоровья, творческих успехов, благодаря которым летопись истории отечественного рыбного хозяйства продолжится в следующих столетиях!

Совет ветеранов